

Митюшкин Василий Георгиевич



Упрека заслуживает не тот, кто в стремлении уничтожить врага не достиг цели, а тот, кто боясь ответственности, остался в бездействии и не использовал в нужный момент всех сил и средств для достижения победы.
Александр Бек
«Волоколамское шоссе»

22 июня 1941 года началась страшная война, которую невозможно забыть. Фашисты напали на нашу страну. Все люди, взрослые и дети, объединились перед лицом общего врага. Кто-то участвовал в бою, кто-то уходил в партизаны. Женщины и, даже, дети работали на заводах, чтобы обеспечить армию боеприпасами. Никто не прятался за спину других, люди старались внести свой вклад в великое дело освобождения.

Мой дедушка, Митюшкин Василий Георгиевич прошел почти всю войну. Его призвали в июне 1941 в Абинске. Он оставил жену с двумя маленькими детьми и пошел на фронт. Дедушка не знал: вернется или нет, увидит ли еще свою семью, но он не задумался ни на минуту, когда Родине грозила опасность.

Он участвовал во многих боевых операциях, но сейчас я хочу рассказать о его участии в Керченско-Феодосийском десанте. Дедушка был в составе 51 Армии, они высаживались на Керченский полуостров. Эта операция проходила в конце декабря 1941—начале января 1942 года. В декабрьскую стужу бойцы штурмовали ледяные скалистые берега Крыма, не имея ни опыта, ни снаряжения. За два часа до рассвета, в самое темное и страшное время началась высадка десанта. Был сильный шторм, корабли и баржи не могли подойти к берегу. Дедушка, вместе с остальными бойцами, прыгал в ледяную воду и на себе вытаскивал снаряды. Люди шли вперед, сцепив зубы, не позволяя себе ни на минуту расслабиться. Представьте: зима, ночь и черное бушующее море. Рядом опытные бойцы и совсем еще мальчишки. У многих не было опыта десантных операций. Но некогда греться или отдыхать.

Из-за шторма и воздушной атаки фашистов часть кораблей утонули вместе с людьми и боеприпасами. Бойцов было катастрофически мало, и наступление перешло в оборону. Дедушка с соратниками сражались с

фашистами за каждую пядь земли. Они сдерживали силы противника. А в это время в Феодосии высаживалась вторая часть десанта. Вместе они смогли одолеть фашистов и оттеснить их от Феодосии.

Маленький десант отчаянно сражался с фашистами, несмотря на их численный перевес. Наши люди знали, что это родная земля и отступать некуда.

Дедушка прошел огромный боевой путь. Он участвовал в обороне Сталинграда, и многих других сражениях, дошел до Риги и был ранен весной 1945 года. За время войны его неоднократно награждали. Он получил медали «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги», «Орден Красной Звезды». В конце войны он был награждён медалью «За победу над фашистской Германией».

Он прожил почти 16 лет после войны, работал, воспитывал детей, и старался не вспоминать о войне. Бабушка рассказывала, что дед был очень скромным, и только в день Победы доставал свою гимнастерку с наградами. Дедушка старался не вспоминать о войне, многое мы узнали из военных архивов, когда его уже не стало. Он говорил, что война—это боль и страх, смерть близких и разрушения в твоей стране. Он видел, как тяжело было восстановить страну, сколько детей-сирот остались. Как много бойцов осталось на полях сражений, каждая пядь земли закрыта телами. Сколько семей было разрушено. Но жители нашей огромной страны объединились в единое целое. Они сражались и старались приблизить заветный день Победы.

Конкурсная работа - Саратовой Екатерины Алексеевна

Ученицы МБОУ-Гимназии №5